



“我有新家了！”

本报记者 张嘉慧

嗨，你好呀！我是一只公比熊。你可以叫我“崽崽”，我的主人就是这样叫我的。我的主人就是我的家人，是她给了我一个温暖的新家。

悄悄告诉你，我现在偶尔做梦还会回到一个月前，那时的我住墙角，吃“百家饭”，大家都叫我“流浪狗”。如今，我睡在温暖柔软的窝里，吃着营养丰富的狗粮与零食，有了心疼我、关心我的主人，这一切美好得让我恍惚，时常想到底哪一个才是梦境。

流浪终结

寒风、烈日、饥饿、冷眼……日复一日的流浪生活让我对这些困苦习以为常，而加倍珍惜那些难得的温暖。我藏在心底的温暖里有这样一个女孩，她住在我流浪的地方附近。其实，周围很多住户对我都很友善，有时也会带吃的给我，但我能感觉到她的不同。她从不嫌我脏，愿意陪我玩，她很温柔。我好羡慕她家的那只狗狗，有这么好的主人，有那么安稳的家。

冬天是最难熬的，听说很多同伴会冻死在寒风里，我不知道自己能不能挺到春天的到来。那天，我同往常一样找了个稍微背风的地方窝了起来，恍惚中听到了那个熟悉的声音，是她！是那个女孩在找我！但当我跑出来时，却没有看到她，去哪里了呢？正当我奇怪时，就看到她一脸焦急地从楼道里走了出来，我忙跑了过去。

“潘姐，就是它！”女孩看到我便笑了起来。她像往常一样一把抱起我，揣到了自己怀里，好暖和啊！“挨栋楼找了这么久，可算找到了！这小狗真活泼！我今天就把它带走，找到新主人，它就不用受罪了。”这时我才注意到，女孩身边还有一位没有见过的女士，她看着我微笑，很和善的模样。

就这样，我被这位“潘姐”抱走了，结束了我的流浪生涯。

改头换面

潘姐把我抱上了车，车里还有另外一只狗狗，它兴奋地冲我打着招呼。我放下心来，养狗的人大多是爱狗的，她一定是真心要为我找新主人的。我振奋起来，开心地在车里跳来跳去，又蹦到她的怀里，想向她表达我的感激。我的行为似乎对她造成了困扰，“你再调皮，我就不带你走了”，我一下子愣住了，乖乖地坐了下来。“你听得懂话啊，真聪明！”竟是吓唬我的，被表扬的我又喜滋滋的了。

第一站，她带我去去了宠物店检查身体。长年的户外生活，我的身上沾满了蒺藜刺与草棍，原本雪白的毛发变得脏污、打结。宠物店的员工看着我脏兮兮的模样，有点头痛。“没办法，只能把毛都剃光，之后再长出来就好了。”

理完毛，他们又为我检查了口腔、眼睛和耳朵。我都不知道我的身体存在这么多问题。因为“百家饭”是人吃的，对我们狗狗来说比较咸，所以我眼睛里的分泌物很多；因为长时间没人管，我的牙垢特别严重，有两颗牙因为结石已经松动了。他们为我清理了牙结石、泪腺和耳垢，把我洗得香香的。潘姐心疼地看着我，这种久违的被关心的感觉让我觉得暖洋洋的。

当晚，潘姐把我带回了家。她一直拿着手机和人讲话，似乎是在为我寻找新主人。

还是怀有戒备的。比如，我睡觉时忽然梦到自己陷入了危险，醒来惊叫一声才发现，只是主人不小心碰到了家具。我还很惧怕洗澡，每次主人给我洗澡，我都忍不住挣扎狂叫。家里没有人时，面对空荡荡的屋子，我也会不安，只能自己多叫几声壮胆。我的牙痛也经常困扰着我，令我焦躁不安。

每每这时，主人看着我的眼神就变得复杂起来，有心疼、有无奈，还有忧虑。我知道，我的“流浪后遗症”给她带来了困扰。有时我犯了错，她会生气地说：“如果是‘米饭’，它就不会这样。”她



现在的我漂漂亮亮

流浪时的我惨不忍睹

融入新家

第二天，与朝阳一同来临的还有一个好消息——我的新主人找到了！

你们人有句话叫“近乡情怯”，我期待这一天那么久了，却也忍不住忐忑起来。新主人的脾气好不好，他不会不会有之前喂我的女孩那样温暖的怀抱，会不会有潘姐那样充满爱意的目光，会不会愿意一直给我一个家……这种种的不安与猜测在见到她的那一刻烟消云散。她是一个年轻漂亮的女孩子，她用弯弯的笑眼看着我，目光柔和又温暖；她小心翼翼地抱起我，安稳又有力；她早就在家里给我准备了舒服的小窝、漂亮的新衣服，还有健康好吃的营养膏……她叫兰兰，是我的新主人。

我很爱我的新主人，很珍惜她带给我的新家，但这份爱与珍惜让我变得小心翼翼。主人在家时，我总是乖乖地趴在我的小窝里，生怕打扰到主人，惹她厌烦；主人教我“坐下”，我很快就学会了，希望这项技能可以哄她开心。我想乖乖地融入这个新家，但其实，我心底

还会抚摸着我的喃喃自语：“你怎么就不会像米饭那样撒娇呢？”米饭是主人之前去世的爱犬。我不是米饭，但我也可以像米饭一样陪伴你啊！

春节前，主人和潘姐带我去医院拔了牙，我终于不再疼痛难耐地叫了，主人也不会因为我的口臭而苦恼了。一个月来，主人非但没有因为我的小缺点厌弃我，反而对我更有耐心了，而我也渐渐放下了心底的戒备。每当主人叫我的名字，无论我在做什么，都会第一时间扭过头去，这简单的小动作就能让主人高兴起来。主人在沙发上看电视时，我也会挨过去，她温柔地抱起我，我便冲她撒娇，她抚摸我的动作就更轻柔起来。主人的爱人，我的男主人每天到家第一件事就是来抱抱我，他说他要把对米饭的爱延续到我的身上。那天，主人看着我的眼睛对我说：“崽崽，米饭是独一无二的，你也是独一无二的。”

每次主人带我出门，都会为我戴好牵引绳。有一次，我听到她说：“我不会让你再走丢流浪的。”如果她仔细看会发现，我这男子汉也有眼泪在眼眶打转。

我的新家，是我一辈子的家。



猫咪“认主”

如何判断你家的猫咪是否把你当主人了呢？

睡姿变化

猫咪睡觉时往往会靠近主人，甚至霸占主人的床。而且，猫咪的睡姿也会从蜷缩成一团变为四脚朝天等更随性的姿势。

亲近尾随

猫咪会主动靠近自己喜欢的人，比如用脑袋蹭、用舌头舔，如果猫咪愿意时刻尾随你，说明它十分信赖你，觉得你能给它安全感，愿意和你待在一起。

亮肚皮

猫咪对自己的腹部最为谨慎，如果你家猫咪愿意躺在地上被你抚摸肚子，不仅不生气，还一脸享受，那足以说明猫咪已经把你当主人了。

竖尾巴

当猫咪有安全感或者心情好的时候，才会直直地竖起尾巴。所以，猫咪向你竖起尾巴时，其实是在对你表达好感。

抢“车”



网友家的狗狗每次出去都要和小朋友抢摇摇车坐，谁还不是个宝宝呢？
微波 摄

争宠

都说有妈的孩子像个宝，妈妈，我们俩哪个才是你心中最喜欢的那个宝？

章忠 摄



寻找长毛米花猫



长毛米花猫，成年，微胖，身上毛发为白色，头部、背部、尾巴为黑棕色。2月18日晚，在运河区朝阳街中国银行宿舍南院走失。

联系电话：18031793613

“萌宠”有约

“萌宠”版开放以下栏目，请爱宠人士踊跃来稿，分享快乐！

宠·爱：养宠记事，讲述宠物的成长经历，或者您和宠物之间的故事。

宠·趣：搜罗各地与众不同的宠物趣事。

瞬间：宠物的有趣瞬间，以图片为主，配说明文。

寻宠·招领：服务性栏目，需提

供宠物照片和联系方式。

宠·养：交流养宠心得，关注宠物健康。

投稿邮箱：czwbfwb@qq.com

扫码进入沧州晚报“萌宠”群，在这里可以讲述萌宠故事，交流养宠经验，发布寻宠信息。

